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OBAVIJEST ZA BOLESNIKE (OPERACIJA  SEPTUMA) 
 
 
Poštovani pacijenti, 
 
Septum je hrskavično koštana pregrada koja se dijeli unutrašnjost nosa na lijevu i desnu nosnu 
šupljinu. Hrskavični i/ili koštani dio septuma kod većine ljudi ima neki oblik deformacije, 
naslijeđene , razvojne ili deformacije nastale traumom nosa. 
 

 
 
Deformacije septuma se manifestiraju otežanim disanjem na nos, glavoboljama te ponekad i 
učestalim sinuitisima. Zbog onemogućenog pravilnog protoka zraka kroz nos do pluća 
tijekom godina mogu nastati poteškoće u plućnom disanju te srčane tegobe. 
 
U postupku Vašeg liječenja planira se operacija septuma. Na našu Kliniku dolazite s 
kompletnom prijeoperacijskom obradom koju ste prethodno učinili ambulantno. Operativni 
zahvat će biti unutar nekoliko dana od prijema u bolnicu. Kod većine bolesnika zahvat 
protekne bez ikakvih komplikacija uz blagu do umjerenu postoperativnu bolnost. Planirani 
otpust iz bolnice je od prvog do petog postoperativnog dana. Nakon zahvata u obje nosne 
šupljine se postavljaju tamponi koji se odstranjuju treći do peti postoperativni dan. U većini 
slučajeva se u šupljine postavljaju silikonske udlage (splintovi) koji se odstranjuju 
ambulantno deseti do četrnaesti postoperativni dan. 
 
Od potencijalnih komplikacija operativnog zahvata mogu se javiti nezadovoljavajuće 
poboljšanje nosnog disanja, promjena oblika nosa, septalna perforacija, krvarenje, 
septalni hematom, apsces septuma te iznimno i druge komplikacije od kojih je najteža 
smrtni ishod. 
 
NEZADOVOLJAVAJUĆE POBOLJŠANJE NOSNOG DISANJA može biti uzrokovano 
nedostatnim odstranjivanjem deformacije, priraslicama ili tendencijom (nastojanjem) ostatne 
hrskavice da ponovno oblikuje istu deformaciju. Navedene komplikacije se uspješno liječe 
reoperacijom. 
 



PROMJENA OBLIKA NOSA – opsežnije odstranjivanje septalne hrskavice može 
uzrokovati udubljenje vanjske konture nosa (lordozu). Ovakva komplikacija se obično uoči 
tijekom samog zahvata te se odmah učini rekonstrukcija. 
 
PERFORACIJA SEPTUMA ( RUPA, OTVOR NA SEPTUMU) je rijetka  komplikacija i 
najčešće ne uzrokuje osobite tegobe. Najčešći simptomi su zviždanje pri nosnom disanju, 
sukrvica i nakupljanje krusti u nosu te otežano nosno disanje. 
 
KRVARENJE IZ NOSA (EPISTAKSA) nakon operacije septuma događa se rijetko, a 
uspješno se liječi ponovljenom tamponadom nosa. 
 
 
HEMATOM SEPTUMA nastaje zbog nezadovoljavajućeg otjecanja krvi iz operiranog 
područja. Simptomi su intenzivna bol, oticanje nosa i otežano nosno disanje. Hematom 
septuma treba uočiti što ranije i učiniti inciziju sluznice. 
 
APSCES SEPTUMA je iznimno rijetka komplikacija neprepoznatog hematoma septuma. 
Nastaje infekcijom hematoma i može dovesti do brzog propadanja septalne hrskavice i 
deformacije vanjskog nosa. Liječi se incizijom sluznice i antibioticima. 
 
 
 


